

ПРОТОКОЛ
от 24 июня 2013 года № 43

**заседания Совета Общероссийской негосударственной некоммерческой организации
«Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных
на членстве лиц, осуществляющих строительство» (Далее – Совет)**

Место проведения заседания Совета – г. Москва, ул. Малая Грузинская, д.3

Основание созыва Совета – решение Президента Общероссийской негосударственной некоммерческой организации «Национальное объединение саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство» (Далее – Объединение) Басина Е.В. (согласно п. 9.20.6 Устава Национального объединения строителей).

Председательствующий на заседании Совета – Президент Национального объединения строителей Басин Е.В. (согласно п. 8.11 Устава Национального объединения строителей).

На заседании присутствовало 27 членов Совета (приложение № 1).

На заседании Совета присутствовали с правом совещательного голоса следующие члены Ревизионной комиссии Национального объединения строителей:

- Кузьма Ирина Евгеньевич – Исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Орловское региональное объединение строителей»;
- Бланк Владимир Викторович – Саморегулируемая организация Некоммерческое партнерство «Стройбизнесинвест»;
- Жданова Ирина Николаевна – директор Некоммерческого партнерства «Строители Пермского края»;
- Загускин Никита Николаевич - Председатель совета Некоммерческого партнерства «Балтийский строительный комплекс»;
- Кузьмина Татьяна Александровна – Генеральный директор Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация «Межрегиональный Альянс Строительных Предприятий»;
- Самохвалов Петр Иванович – Генеральный директор Саморегулируемой организации Некоммерческого партнерства «Региональное объединение строителей Ставропольского края»;
- Серов Анатолий Александрович – Генеральный директор Некоммерческого партнерства Саморегулируемая организация «Содействие развитию стройкомплекса Дальнего Востока».

На заседании Совета присутствовали без права голосования следующие Координаторы Национального объединения строителей:

- Белоусов Алексей Игоревич – Координатор по городу Санкт-Петербургу, Вице-президент Некоммерческого партнерства «Объединение строителей Санкт-Петербурга»;
- Винтовкин Григорий Иванович – Координатор по Дальневосточному федеральному округу, Исполнительный директор Некоммерческого партнерства «Дальмонтажстрой»;
- Кузин Дмитрий Викторович (по доверенности Грибкова М.Е.) – Координатор по Приволжскому федеральному округу, Президент Некоммерческого партнерства «Объединение нижегородских строителей»;
- Лекомцев Сергей Платонович – Координатор по Уральскому федеральному округу, Президент Некоммерческого партнерства Саморегулируемой организации «Гильдия строителей Урала»;
- Петров Сергей Валериевич (Созинов П.Б.) – Координатор по Северо-западному федеральному округу (кроме г. Санкт-Петербурга);
- Попов Сергей Петрович – Координатор по Северо-Кавказскому федеральному округу, Председатель Совета Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая региональная организация строителей Северного Кавказа»;
- Фокин Михаил Гаврилович – Координатор по Сибирского федеральному округу, Президент Саморегулируемой организации Некоммерческого партнерства «Алтайские строители».

На заседании Совета присутствовали без права голосования следующие Председатели Комитетов Национального объединения строителей:

- Захаров Павел Владимирович - Председатель Комитета по инвестиционной политике;
- Лапин Геннадий Николаевич (по доверенности Грищенко Ю.И.) - Председатель Комитета по строительству объектов обороны, безопасности и правопорядка;
- Маршев Альберт Николаевич – Председатель Комитета по регламенту;
- Молчанов Дмитрий Константинович – Председатель Комитета по поддержке малого бизнеса;
- Мхитарян Юрий Иванович - Председатель Комитета по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий;
- Недорезов Сергей Михайлович - Председатель Комитета по промышленному строительству;
- Сухой Николай Авксентьевич – Председатель Комитета по обустройству и устойчивому развитию сельских территорий;
- Трапицын Артур Викентьевич - Председатель Комитета по информационной политике.

На заседании Совета присутствовали без права голосования следующие лица:

- Пономарёв Илья Вадимович – Руководитель Аппарата Национального объединения строителей
- Баринова Лариса Степановна – заместитель Руководителя Аппарата Национального объединения строителей;
- Костенко Константин Олегович – Начальник финансово-экономического управления Национального объединения строителей;
- Бандорин Леонид Евгеньевич – Директор Департамента нормативного обеспечения и развития саморегулирования Национального объединения строителей;
- Мозолевский Валерий Павлович – Генеральный директор Некоммерческого партнерства «Сахалинское саморегулируемое объединение строителей»;
- Прокопьева Надежда Александровна – Директор Департамента профессионального образования и квалификационных стандартов Национального объединения строителей;
- Пугачев Сергей Васильевич – Директор Департамента технического регулирования Национального объединения строителей;
- Пузиков Константин Владимирович – Заместитель директора Департамента взаимодействия с органами государственной власти;
- Родионова Юлия Хасеновна – Начальник Организационно-правового управления Национального объединения строителей;
- Седов Анатолий Григорьевич – Заместитель начальника Организационно-правового управления Национального объединения строителей.

ОТКРЫТИЕ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА

СЛУШАЛИ: Председательствующего, который сообщил присутствующим, что из тридцати членов Совета для участия в заседании зарегистрировались двадцать семь, что составляет 90 % от общего числа членов Совета.

Заседание Совета считается правомочным, т.к. на нем присутствует более двух третей членов Совета. Председательствующий объявил заседание Совета открытым.

О ПОВЕСТКЕ ДНЯ СОВЕТА

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил утвердить повестку дня Совета из одиннадцати вопросов.

СЛУШАЛИ: **Маркина Н.П.**, который по поручению окружной конференции членов Национального объединения строителей по городу Москве предложил дополнить повестку дня вопросом «О разработке унифицированного договора страхования гражданской ответственности для членов саморегулируемых организаций с учетом изменений в статью 60 ГрК РФ» и рассмотреть его в рамках вопроса повестки дня «Разное».

Предложений и замечаний не поступило.

РЕШИЛИ: Утвердить повестку дня Совета с учетом предложения Маркина Н.П.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

Повестка дня Совета:

1. Об итогах работы VII Всероссийского съезда и задачах Совета Национального объединения строителей по обеспечению его решений.
2. О почетных грамотах Национального объединения строителей.
3. О комитетах Национального объединения строителей:
 - 3.1. Об утверждении Председателя Комитета по поддержке конкуренции и взаимодействию между заказчиками и подрядчиками в строительстве.
 - 3.2. Об утверждении Положения о Комитете по поддержке конкуренции и взаимодействию между заказчиками и подрядчиками в строительстве.
 - 3.3. Об утверждении Председателя Комитета инновационных технологий в строительстве.
 - 3.4. О внесении изменений в Положение о Комитете по ценообразованию Национального объединения строителей.
4. О мерах по повышению эффективности работы комитетов Национального объединения строителей.
5. О конкурсе «СТРОЙМАСТЕР».
6. О принципах распределения финансовых ресурсов сметы Национального объединения строителей на 2013 год, выделяемых на региональную политику, по федеральных округам.
7. Об Экспертном Совете Национального объединения строителей.
 - 7.1. Об уточнении состава Экспертного Совета.
 - 7.2. Об утверждении заключений Экспертного Совета.
8. Утверждение разработанных в соответствии с Программой стандартизации Национального объединения строителей стандартов саморегулируемых организаций.
9. О соглашениях с НОП и НОИЗ по разработке и применению совместных стандартов.
10. Об утверждении Координатора по Дальневосточному федеральному округу.
11. Разное:
 - 11.1. Об уточнении штатного расписания Аппарата Национального объединения строителей.
 - 11.2. Проблемные вопросы исполнения поручения Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2013 г. № ДК-П9-33пр по модернизации приказа Минрегиона России от 30 декабря 2009 г. № 624 «Об утверждении Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.
 - 11.3. О ресурсных центрах Национального объединения строителей.
 - 11.4. О разработке унифицированного договора страхования гражданской ответственности для членов саморегулируемых организаций с учетом изменений в статью 60 ГрК РФ.

ФОРМИРОВАНИЕ РАБОЧИХ ОРГАНОВ

СЛУШАЛИ: Басина Е.В., который предложил избрать Счетную комиссию в составе трех человек.

РЕШИЛИ: Избрать в состав Счетной комиссии следующих членов Совета:

- Федорова Юрия Александровича;
- Матюнину Инну Александровну;
- Леонову Анну Геннадьевну.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 1 ПОВЕСТКИ ДНЯ «Об итогах работы VII Всероссийского съезда и задачах Совета Национального объединения строителей по обеспечению его решений»

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который доложил итоги работы VII Всероссийского Съезда и предложил одобрить сделку между Национальным объединением строителей и Союзом строителей и инвесторов Алтайского края.

РЕШИЛИ:

1. Принять информацию об итогах работы VII Всероссийского съезда саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства к сведению.

2. Одобрить сделку между Национальным объединением строителей и Союзом строителей и инвесторов Алтайского края, совершенную в форме Агентского договора № 7 от 11 марта 2013 года на сумму 4 260 000,00 рублей, с целью организации и проведения VII Всероссийского съезда в городе Барнаул.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 2 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О почетных грамотах Национального объединения строителей»

СЛУШАЛИ: **Маршева А.Н.**, который доложил о предложениях саморегулируемых организаций о награждении Почетной грамотой Национального объединения строителей.

РЕШИЛИ: Наградить почетной грамотой Национального объединения строителей согласно списку (приложение № 2).

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 3 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О комитетах Национального объединения строителей»

3.1. Об утверждении Председателя Комитета по поддержке конкуренции и взаимодействию между заказчиками и подрядчиками в строительстве, 3.2. Об утверждении Положения о Комитете по поддержке конкуренции и взаимодействию между заказчиками и подрядчиками в строительстве.

СЛУШАЛИ: **Лapidуса А.А.**, который указал на необходимость уточнения наименования комитета.

СЛУШАЛИ: **Мозолевого В.П.**, который доложил об организационной деятельности по подготовке работы комитета, а также предложил утвердить следующее наименование: «Комитет по конкурентной политике и закупкам в строительстве Национального объединения строителей» и Положение о комитете по конкурентной политике и закупкам в строительстве Национального объединения строителей.

РЕШИЛИ:

1. Переименовать Комитет по поддержке конкуренции и взаимодействию между заказчиками и подрядчиками в строительстве в Комитет по конкурентной политике и закупкам в строительстве Национального объединения строителей и назначить Председателем комитета Мозолевого В.П.

2. Утвердить положение о Комитете по конкурентной политике и закупкам в строительстве Национального объединения строителей (приложение № 3).

3. Рекомендовать Координаторам Национального объединения строителей направить по одному представителю от каждого федерального округа (города федерального значения) для работы в Комитете по конкурентной политике и закупкам в строительстве.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

3.3. Об утверждении Председателя Комитета инновационных технологий в строительстве.

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который доложил решение Комитета инновационных технологий в строительстве Национального объединения строителей о выдвижении на должность Председателя указанного комитета Селезнева Николая Филипповича (Начальник отдела нормативно-технического регулирования Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация Объединение строителей газового и нефтяного комплексов») и предложил утвердить его.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который обозначил задачу по созданию реестра наилучших технологий в строительстве в качестве приоритетной для Комитета инновационных технологий в строительстве Национального объединения строителей.

РЕШИЛИ: Утвердить Селезнева Николая Филипповича в должности Председателя Комитета инновационных технологий в строительстве Национального объединения строителей.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

3.4. О внесении изменений в Положение о Комитете по ценообразованию Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который доложил решение Комитета по ценообразованию Национального объединения строителей о внесении изменений в Положение о комитете в части уточнения принципа формирования состава комитета.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который поддержал предложение Комитета по ценообразованию Национального объединения строителей и предложил внести в Положение о комитете предлагаемые изменения.

СЛУШАЛИ: **Мамлеева Р.Ф.**, который предложил поручить Комитету по ценообразованию Национального объединения строителей проработать вопрос включения в сметную стоимость объекта затрат на страхование гражданской ответственности и рисков при выполнении строительно-монтажных работ, а также вопрос восстановления практики включения в смету затрат на премирование строителей за своевременную (досрочную) сдачу объекта в эксплуатацию.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил поручить Комитету по ценообразованию Национального объединения строителей подготовить подробный план работы и представить его на ближайшем заседании Президиума Совета.

РЕШИЛИ:

1. Внести изменения в Положение о Комитете по ценообразованию Национального объединения строителей, изложив статью 9 в следующей редакции: «Статья 9. Комитет формируется из представителей саморегулируемых организаций и также представителей специализированных организаций и экспертов в области ценообразования в количестве не более двадцати процентов от численности Комитета». (Приложение № 4).

2. Поручить Комитету по ценообразованию Национального объединения строителей подготовить подробный план работы с учетом высказанных на заседании Совета предложений и представить его для рассмотрения на ближайшем заседании Президиума Совета.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.
Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: **Матюнину И.А.**, которая указала, что вопрос об обязательности включения затрат на страхование в сметную стоимость является вопросом нормативного обеспечения, а не страхования, ввиду чего необходимо установление данной нормы в нормативно-правовом акте уполномоченного органа государственной власти.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который поручил Председателю Комитета по ценообразованию Национального объединения строителей подготовить соответствующее обращение в уполномоченный орган государственной власти.

ПО ВОПРОСУ № 4 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О мерах по повышению эффективности работы комитетов Национального объединения строителей»

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который доложил о результатах общего анализа деятельности комитетов Национального объединения строителей и предложил поручить Вице-президентам провести подробный анализ деятельности комитетов, закрепленных за ними согласно утвержденному распределению полномочий на предмет доработки формата и структуры комитетов, исключения дублирования функций, возможности их объединения, совершенствования типового Положения о комитете в части планирования их деятельности и механизмов взаимодействия с Аппаратом Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: **Кузьму И.Е.**, которая доложила о проделанной Ревизионной комиссией работе по анализу деятельности комитетов на предмет: полноты размещения информации о деятельности комитетов на сайте Национального объединения строителей; персонального состава комитетов на предмет представительства федеральных округов; исполнения договоров, технические задания которых согласованы соответствующими комитетами.

СЛУШАЛИ: **Матюнину И.А.**, которая сообщила присутствующим предложения Окружной конференции членов Национального объединения строителей в Центральном федеральном округе о сокращении количества комитетов, об установлении лимита представительства в комитете от одной саморегулируемой организации и о внесении изменений в порядок формирования состава комитетов (возможность направления представителей от окружной конференции).

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который указал на необходимость установления максимального числа постоянных членов комитетов и единого графика заседаний комитетов.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил размещать протоколы заседаний комитетов на сайте Национального объединения строителей не позднее 3-х дней после поступления их подписанной версии в Аппарат Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: **Тутаришева Б.З.**, который поддержал предложение о сокращении количества комитетов.

СЛУШАЛИ: **Попова С.П.**, который предложил рассмотреть вопрос об объединении комитетов, чьи отдельные функции полностью или частично совпадают.

СЛУШАЛИ: **Мозолевского В.П.**, который предложил обеспечить взаимодействие работы однородных комитетов Национального объединения строителей и Национального объединения проектировщиков.

РЕШИЛИ:

1. Создать рабочую группу для анализа работы комитетов в составе согласно списку (Приложение № 5) с целью выработки мер по организационному совершенствованию работы комитетов. Срок работы 1 месяц.

2. При проведении анализа работы комитетов:

– обратить внимание на дублирование некоторых одноименных направлений деятельности в работе комитетов и рассмотреть вопрос о возможности объединения их потенциалов для достижения результатов;

– повысить качество годового планирования работы комитетов, имея в виду разработку и утверждение программы действий до начала планируемого периода;

– рассмотреть вопрос об оптимизации численного состава комитетов за счет ограничения общей численности членов комитетов, снижения нормы представительства от одной саморегулируемой организации в конкретном комитете, перевода членов, не представляющих интересов конкретных саморегулируемых организаций, в ранг привлеченных экспертов комитета и увеличение представителей комитетов, активно принимающих участие в их работе;

– уточнить порядок взаимодействия комитетов с Аппаратом, Координаторами Национального объединения строителей, Советом, Президентом и Вице-президентами.

3. Доклад рабочей группы рассмотреть на очередном заседании Совета Национального объединения строителей.

4. Утвердить решение Комитета по регламенту от 26.04.2013 (протокол № 15) об ограничении численности Комитета (не более 30 человек), и внести соответствующие изменения в регламентирующие документы Национального объединения строителей.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: **Леонову А.Г.**, которая указала на необходимость информирования Совета Национального объединения строителей о решениях, принимаемых окружными конференциями и связанных с обращениями в Совет.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил установить обязанность Аппарата Национального объединения строителей информировать Совет об инициативах окружных конференций.

ПО ВОПРОСУ № 5 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О конкурсе «СТРОЙМАСТЕР»

СЛУШАЛИ: **Прокопьеву Н.А.**, которая доложила об процедурах регистрации товарного знака, о нормативном регулировании конкурса внутренними документами Национального объединения строителей, распределении полномочий при проведении конкурса, а также предложила утвердить состав Оргкомитета конкурса и Положение о конкурсе российских строителей «Строймастер».

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который указал на необходимость установления 3-х уровней конкурса.

СЛУШАЛИ: **Воловика М.В.**, который указал на то, что в раздаточных материалах находится некорректная версия документов о конкурсе, а также предложил сменить наименование конкурса (в том числе эмблему).

СЛУШАЛИ: **Басин Е.В.**, который предложил на настоящем заседании утвердить состав Оргкомитета, номинации, порядок информационного и иного обеспечения.

СЛУШАЛИ: **Хвоинского Л.А.**, который предложил в Положении о Национальном конкурсе российских строителей «Строймастер» распределить компетенцию по проведению конкурса между Советом, Оргкомитетом и Аппаратом Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: **Прокопьеву Н.А.**, которая сообщила, что в настоящее время Положение о проведении Национальным объединением строителей Всероссийского конкурса «СТРОЙМАСТЕР», утвержденное решением Совета Национального объединения строителей 25 мая 2012 года, не отменено и действует.

РЕШИЛИ: Утвердить состав Оргкомитета конкурса согласно списку (Приложение № 6).

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который поручил Прокопьевой Н.А. внести поправку в эмблему конкурса, исключив дефис в наименовании конкурса «СТРОЙ-МАСТЕР ГОДА».

СЛУШАЛИ: **Мозолевского В.П.**, который предложил внести изменения в положение о конкурсе, заменив уровень федерального округа на уровень субъекта Российской Федерации.

СЛУШАЛИ: **Матюнину И.А.**, которая предложила предусмотреть очные соревнования в рамках конкурса и на федеральном уровне.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил избрать Воловика М.В. и Ишина А.В. заместителями председателя Оргкомитета конкурса.

РЕШИЛИ: Избрать Воловика М.В. и Ишина А.В. заместителями председателя Оргкомитета конкурса

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 6 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О принципах распределения финансовых ресурсов сметы Национального объединения строителей на 2013 год, выделяемых на региональную политику, по федеральных округам»

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который представил проект Бюджетного регламента, подготовленного в рамках деятельности Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил членам Совета направить свои замечания и предложения к проекту Бюджетного регламента для рассмотрения в окончательной редакции на следующем заседании Совета Национального объединения строителей.

РЕШИЛИ: Направить в Аппарат Национального объединения строителей замечания и предложения к проекту Бюджетного регламента для их рассмотрения на следующем заседании Совета Национального объединения строителей.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который доложил о принципе распределения финансовых ресурсов сметы Национального объединения строителей на 2013 год, выделяемых на региональную политику, по федеральных округам, одобренном Президиумом Совета, а также сообщил о представленных окружными конференциями по Дальневосточному, Центральному и Сибирскому федеральным округам, по городу Москвы и Санкт-Петербургу проектах смет расходов на координационную работу.

РЕШИЛИ: Утвердить согласованный Президиумом Совета принцип распределения финансовых ресурсов сметы Национального объединения строителей на 2013 год, выделяемых на региональную политику по федеральным округам: деление денежных средств на две равные части, одна из которых подлежит распределению между федеральными округами (городами федерального значения) в равных долях, другая – пропорционально количеству зарегистрированных в федеральном округе (городе федерального значения) саморегулируемых организаций (Приложение № 7).

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: **Пономарева И.В.**, который указал на необходимость определения в составе Совета лица, ответственного за взаимодействие с органами государственной власти, общую координацию работы окружных конференций, в том числе в части расходования денежных средств по статье 7 сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил избрать из числа членов Совета Вице-президента, ответственного за взаимодействие с органами государственной власти, общую координацию работы окружных конференций, в том числе в части расходования денежных средств по статье 7 сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год, и внес кандидатуру Дадова Эдуарда Султановича для избрания на должность Вице-президента.

РЕШИЛИ: Избрать Дадова Эдуарда Султановича на должность Вице-президента Национального объединения строителей, отнеся к его компетенции вопросы взаимодействия с органами государственной власти, общую координацию работы окружных конференций, в том

числе в части расходования денежных средств по статье 7 сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год.

Голосовали: «за» - 26 голосов; «против» - 1 голос.

Решение принято большинством голосов.

ПО ВОПРОСУ № 7 ПОВЕСТКИ ДНЯ «Об Экспертном Совете Национального объединения строителей»

7.1. Об уточнении состава Экспертного Совета.

СЛУШАЛИ: **Глушкова А.Н.**, который предложил включить в состав Экспертного совета по вопросам совершенствования законодательства в строительной сфере представителя Северо-Кавказского федерального округа Елееву Зарину Артуровну.

РЕШИЛИ: Включить Елееву Зарину Артуровну в состав Экспертного совета по вопросам совершенствования законодательства в строительной сфере.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: **Глушкова А.Н.**, который сообщил об активном участии в работе Экспертного Совета представителей Комитета по страхованию и финансовым рискам Национального объединения строителей и Комитета по жилищному и гражданскому строительству, и предложил остальным комитетам принять участие в работе Экспертного совета в отношении вопросов, входящих в сферу их деятельности.

7.2. Об утверждении заключений Экспертного Совета.

СЛУШАЛИ: **Глушкова А.Н.**, который доложил заключение по результатам правовой экспертизы предложенных депутатом Липатовым Ю.А. поправок к проекту федерального закона № 126184-5 «О внесении изменений в Федеральный закон «О саморегулируемых организациях» и в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части регулирования деятельности национальных объединений саморегулируемых организаций.

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который кратко доложил о принятом Федеральном законе от 07.06.2013 N 113-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения информационной открытости саморегулируемых организаций», а также сообщил о необходимости тщательной проработки позиции Национального объединения строителей по законопроекту № 50482-6 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации» (в части уточнения отдельных положений деятельности саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства) в рамках его подготовки ко второму чтению.

СЛУШАЛИ: **Таушева А.А.**, который поддержал заключение Экспертного Совета и предложил его утвердить.

СЛУШАЛИ: **Леонову А.Г.**, которая указала на общий характер требований ФЗ 315 «О саморегулируемых организациях» и на необходимость внесения предлагаемых изменений непосредственно в Градостроительный кодекс Российской Федерации, а также отметила необходимость установления обязанности саморегулируемой организации размещать справку о состоянии компенсационного фонда на своем официальном интернет-сайте (сканированное изображение с печатью и подписью руководителя банка).

СЛУШАЛИ: **Тутаришева Б.З., Мамлеева Р.Ф.**, которые поддержали поправки, предлагаемые депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Липатовым Ю.А. к проекту федерального закона № 126184-5.

СЛУШАЛИ: **Ишина А.В.**, который обратил внимание присутствующих на недопустимость подмены понятий контрольные функции (сфера деятельности государства) и реализации саморегулируемыми организациями своего права управления Национальным объединением строителей, в том числе путем принятия Всероссийским съездом решения об

исключении из состава Национального объединения строителей саморегулируемой организации, не выполняющей требований законодательства Российской Федерации, Устава Национального объединения строителей, других регламентирующих документов, принятых в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

СЛУШАЛИ: **Таушева А.А.**, который в качестве способа борьбы с недобросовестными саморегулируемыми организациями предложил законодательно закрепить следующий принцип вступления в саморегулируемую организацию: организация, зарегистрированная в конкретном федеральном округе, вправе вступать только в саморегулируемую организацию, зарегистрированную в том же федеральном округе.

СЛУШАЛИ: **Маркина Н.П.**, который доложил предложения окружной конференции членов Национального объединения строителей по городу Москве в отношении рассматриваемого вопроса повестки дня и поддержал выводы, изложенные в заключении Экспертного Совета.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который указал, что право Национального объединения строителей на проведения аудита саморегулируемой организации – члена Национального объединения строителей, предлагаемое в поправках депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Липатовым Ю.А. к проекту федерального закона № 126184-5, не связано с контрольными функциями, а лишь способствует повышению открытости (в том числе информационной) деятельности саморегулируемой организации.

СЛУШАЛИ: **Седова А.Г.**, который обратил внимание присутствующих на необходимость работы по вопросам повестки дня и обсуждений по существу рассматриваемого заключения Экспертного Совета.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил голосовать за утверждение заключения.

ГОЛОСОВАЛИ: За утверждение заключения Экспертного Совета по поправкам к проекту федерального закона № 126184-5 О внесении изменений в Федеральный закон «О саморегулируемых организациях» и в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части регулирования деятельности национальных объединений саморегулируемых организаций, предложенным депутатом Липатовым Ю.А.

Голосовали: «за» - 5 голосов; «против» - 15 голосов.

Решение не принято.

ПО ВОПРОСУ № 8 ПОВЕСТКИ ДНЯ «Утверждение разработанных в соответствии с Программой стандартизации Национального объединения строителей стандартов саморегулируемых организаций»

СЛУШАЛИ: **Недорезова С.М.**, который доложил о разработанных в соответствии с Программой стандартизации Национального объединения строителей и при участии Комитета по промышленному строительству Национального объединения строителей стандартах СТО НОСТРОЙ в области выполнения работ по строительству промышленных зданий.

СЛУШАЛИ: **Пугачева С.В.**, который доложил, что представленные стандарты разработаны с учетом новых технологий и материалов, применяемых в настоящее время в строительной отрасли.

СЛУШАЛИ: **Хвоинского Л.А.**, который доложил о разработанных в соответствии с Программой стандартизации Национального объединения строителей и при участии Комитета по транспортному строительству Национального объединения строителей стандартах СТО НОСТРОЙ в области дорожного строительства.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который уточнил о порядке финансирования выполнения работ по разработке стандартов СТО НОСТРОЙ в области дорожного строительства, а также о возможности применения разработанных стандартов при выполнении работ, заказчиками которых являются государственные компании.

СЛУШАЛИ: Белоусова А.И., который предложил уточнить статью сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год, по которой будет осуществляться финансирование оплаты труда помощников Координаторов.

СЛУШАЛИ: Пономарева И.В., который доложил, что финансирование оплаты труда помощников Координаторов будет осуществляться за счет перераспределения средств сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год между соответствующими статьями, исходя из принимаемых окружными конференциями членов Национального объединения строителей в федеральных округах (городах федерального значения) решений о размере заработной платы помощников Координаторов.

СЛУШАЛИ: Маркина Н.П., который предложил получить разъяснения Ревизионной комиссии Национального объединения строителей о соответствии предлагаемого порядка финансирования оплаты труда помощников Координатора требованиям законодательства Российской Федерации.

СЛУШАЛИ: Кузьма И.Е., которая доложила, что официальное разъяснение Ревизионной комиссии о способе финансирования оплаты труда помощников Координаторов будет сформировано на заседании Ревизионной комиссии Национального объединения строителей, которое будет продолжено после заседания Совета Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: Созинова П.Б., который предложил определить возможный количественный состав помощников Координатора в федеральном округе (городе федерального значения), оплата труда которых финансируется за счет средств сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год.

СЛУШАЛИ: Басина Е.В., который пояснил, что количественный состав помощников Координатора в федеральном округе (городе федерального значения), оплата труда которых финансируется за счет средств Сметы Национального объединения строителей на 2013 год, определяется исходя из штатного расписания Аппарата Национального объединения строителей и предполагает наличие только одного помощника Координатора по соответствующему федеральному округу и городу федерального значения Санкт-Петербург. Наличие двух помощников предусмотрено штатным расписанием Аппарата Национального объединения строителей исключительно для Координатора по городу Москве в связи с большим количеством саморегулируемых организаций, зарегистрированных на территории города Москвы.

РЕШИЛИ: Утвердить штатное расписание Аппарата Национального объединения строителей в новой редакции (Приложение № 11).

Голосовали: «за» - 26 голосов; «против» - 1 голос.

Решение принято большинством голосов.

СЛУШАЛИ: Кузьма И.Е., которая доложила, что в связи с решением Пресненского районного суда города Москвы о восстановлении на работу в Национальное объединение строителей Разведчикова А.П. необходимо внести изменения в штатное расписание Аппарата Национального объединения строителей.

РЕШИЛИ:

1. В связи с необходимостью исполнения Национальным объединением строителей решения Пресненского районного суда города Москвы о восстановлении на работу Разведчикова А.П. включить в штатное расписание Аппарата Национального объединения строителей изменение, предусмотрев в Отделе методологии и нормотворчества Департамента нормативного обеспечения и развития саморегулирования дополнительную штатную единицу в должности Главного специалиста по методологии саморегулирования.

2. Руководителю Аппарата рассмотреть вопрос об обращении в Московский городской суд с апелляционной жалобой на решение Пресненского районного суда города Москвы о восстановлении на работу в Национальное объединение строителей Разведчикова А.П. и доложить предложения Президенту Национального объединения строителей.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: Хвоинского Л.А., который доложил, что финансирование разработки стандартов СТО НОСТРОЙ в области дорожного строительства осуществлялось в равных долях Национальным объединением строителей и Некоммерческим партнерством «Межрегиональное объединение дорожников «СОЮЗДОРСТРОЙ». Также Хвоинский Л.А. доложил, что представленные стандарты согласованы с заинтересованными государственными компаниями.

РЕШИЛИ: Утвердить разработанные в соответствии с Программой стандартизации Национального объединения строителей стандарты саморегулируемых организаций (Приложение № 8).

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 9 ПОВЕСТКИ ДНЯ «О соглашениях с НОП и НОИЗ по разработке и применению совместных стандартов»

СЛУШАЛИ: Баринову Л.С., которая доложила о правовых основаниях разработки и применения совместных стандартов национальными объединениями строителей, проектировщиков и изыскателей, и о проекте Соглашения о сотрудничестве между Национальным объединением строителей и Национальным объединением проектировщиков, утвержденном Советом Национального объединения проектировщиков 19 июня 2013 года, проекте Соглашения между Национальным объединением строителей и Национальным объединением изыскателей.

РЕШИЛИ:

1. Одобрить заключение Соглашения о сотрудничестве между Национальным объединением строителей и Национальным объединением проектировщиков в предложенной редакции (приложение № 9).

2. Одобрить заключение Соглашения о сотрудничестве между Национальным объединением строителей и Национальным объединением изыскателей в предложенной редакции (приложение № 10).

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 10 ПОВЕСТКИ ДНЯ «Об утверждении Координатора по Дальневосточному федеральному округу»

СЛУШАЛИ: Пономарева И.В., который доложил о предложении Окружной конференции членов Национального объединения строителей по Дальневосточному федеральному округу об избрании Координатором на новый срок полномочий Исполнительного директора Некоммерческого партнерства строителей Саморегулируемая организация «Дальмонтажстрой» Винтовкина Григория Ивановича.

РЕШИЛИ: Избрать Исполнительного директора Некоммерческого партнерства строителей Саморегулируемая организация «Дальмонтажстрой» Винтовкина Григория Ивановича Координатором Национального объединения строителей по Дальневосточному федеральному округу на новый срок полномочий.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ № 11 ПОВЕСТКИ ДНЯ «Разное»

11.1. Об уточнении штатного расписания Аппарата Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: Пономарева И.В., который доложил о необходимости уточнения штатного расписания Аппарата Национального объединения строителей, связанной с изменениями в структуре Аппарата Национального объединения строителей.

11.2. Проблемные вопросы исполнения поручения Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2013 г. № ДК-П9-33пр по модернизации приказа Минрегиона России от 30 декабря 2009 г. № 624 «Об утверждении Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства».

СЛУШАЛИ: Опекунова В.С., который доложил о проблемах исполнения поручения Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2013 г. № ДК-П9-33пр по модернизации приказа Минрегиона России от 30 декабря 2009 г. № 624 «Об утверждении Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства», в связи с передачей в Госстрой полномочий по ведению и изданию документов, регламентирующих Перечень видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

СЛУШАЛИ: Левдикова В.И., который доложил о работе по модернизации приказа Минрегиона России от 30 декабря 2009 г. № 624 «Об утверждении Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства».

СЛУШАЛИ: Мозолева В.П., который заявил о необходимости замены выданных ранее саморегулируемыми организациями свидетельств о допуске при принятии нового Приказа, утверждающего Перечень видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

РЕШИЛИ: Обратиться в Правительство Российской Федерации с просьбой об ускорении выполнения поручения № ДК-П9-33пр от 14 февраля 2013 г. по принятию модернизированного приказа о перечне видов работ, оказывающих влияние на безопасность объектов капитального строительства.

Голосовали: «за» - 27 голосов; «против» - нет.

Решение принято единогласно.

11.3. О ресурсных центрах Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: Прокопьеву Н.А., которая доложила о принятом Комитетом по развитию системы подготовки рабочих кадров Положении о ресурсных центрах Национального объединения строителей осуществляющих подготовку квалифицированных рабочих кадров (далее – Положение о ресурсных центрах), а также об аккредитации Комитетом по развитию системы подготовки рабочих кадров 56 ресурсных центров, в том числе 15 в качестве базовых.

СЛУШАЛИ: Басина Е.В., который предложил установить критерии отбора учебных учреждений в качестве ресурсных центров Национального объединения строителей, а также высказался о целесообразности создания в каждом федеральном округе (городе федерального значения) одного ресурсного центра.

СЛУШАЛИ: Воловика М.В., который доложил о принципе аккредитации Комитетом по развитию системы подготовки рабочих кадров существующих ресурсных центров на основании представления Координатора Национального объединения строителей по соответствующему федеральному округу (городу федерального значения). Также Воловик М.В. доложил о необходимости создания системы ресурсных центров по подготовке рабочих кадров строительной отрасли и предложил Совету Национального объединения строителей утвердить Положение о ресурсных центрах в доработанной редакции.

СЛУШАЛИ: Таушева А.А., который предложил исключить из пункта 6.3 Положения о ресурсных центрах софинансирование услуг на обучение работников строительных организаций-членов саморегулируемых организаций по рабочим профессиям и разработку

квалификационных требований к рабочим строительным профессиям и профессиональных стандартов, в связи с большой потребностью денежных средств на софинансирование указанных услуг.

СЛУШАЛИ: **Воловика М.В.**, который пояснил, что финансирование разработки профессиональных стандартов предполагается за счет средств статьи «4.6. Разработка профессиональных стандартов для рабочих» сметы расходов Национального объединения строителей на 2013 год.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который предложил исключить из пункта 6.2. Положения о ресурсных центрах принцип распределения финансирования ресурсных центров между федеральными округами (городами федерального значения) в зависимости от количества саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, зарегистрированных на территории соответствующего федерального округа (города федерального значения).

СЛУШАЛИ: **Попова С.П., Тутаришева Б.З., Кузьмину Т.А., Леонову А.Г.**, которые проинформировали присутствующих о принципах финансирования и работе ресурсных центров в соответствующих федеральных округах.

СЛУШАЛИ: **Матюнину И.А.**, которая доложила, что в случае аккредитации ресурсных центров Национальным объединением строителей существует высокая вероятность возникновения претензий со стороны Федеральной антимонопольной службы в связи с нарушением антимонопольного законодательства.

СЛУШАЛИ: **Опекунова В.С.**, который предложил поручить Комитету по развитию системы подготовки рабочих кадров подготовить к следующему заседанию для утверждения Советом Национального объединения строителей перечень базовых ресурсных центров.

СЛУШАЛИ: **Кузьма И.Е.**, которая доложила, что предложенное Положение о ресурсных центрах не содержит понятия «базового ресурсного центра».

СЛУШАЛИ: **Мозалевского В.П.**, который заявил о недопустимости определения порядка финансирования комитетами Национального объединения строителей, так как решение подобных вопросов отнесено к компетенции Совета Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: **Воловика М.В.**, который предложил предоставлять образовательным учреждениям статус базового ресурсного центра на срок, не превышающий одного года.

СЛУШАЛИ: **Басина Е.В.**, который поручил Комитету по развитию системы подготовки рабочих кадров:

- доработать Положение о ресурсных центрах Национального объединения строителей осуществляющих подготовку квалифицированных рабочих кадров с учетом замечаний и предложений членов Совета Национального объединения строителей и представить для утверждения к следующему заседанию Совета Национального объединения строителей;
- осуществлять мониторинг деятельности существующих ресурсных центров, осуществляющих подготовку квалифицированных рабочих кадров.

11.4. О разработке унифицированного договора страхования гражданской ответственности для членов саморегулируемых организаций с учетом изменений в статью 60 ГрК РФ.

СЛУШАЛИ: **Матюнину И.А.**, которая доложила о законопроектах, предполагающих внесение изменений в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а именно возвращение к субсидиарной ответственности за причинение вреда, определение круга лиц, у которых возникает право регрессного требования, и перенос сроков вступления в силу изменений в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации с 1 июля 2013 года на более поздний срок. Также Матюнина И.А. доложила о деятельности Комитета по страхованию и финансовым рискам Национального объединения строителей в области разработки унифицированного договора страхования гражданской ответственности для членов

саморегулируемой организации с учетом изменений в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

СЛУШАЛИ: Басина Е.В., который предложил подготовить и направить в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Правительство Российской Федерации и Координационный совет по взаимодействию с национальными объединениями саморегулируемых организаций в сфере строительства при Министерстве регионального развития Российской Федерации обращение Национального объединения строителей по вопросу приведения системы страхования гражданской ответственности членов саморегулируемой организации в соответствие с вступающими в силу с 01 июля 2013 года изменениями в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

СЛУШАЛИ: Таушева А.А., который предложил создать Рабочую группу для формирования позиции Национального объединения строителей по изменениям в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

СЛУШАЛИ: Пономарева И.В., который доложил, что позиция Национального объединения строителей относительно изменений в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации была подготовлена и направлена в Правительство Российской Федерации еще зимой 2013 года.

РЕШИЛИ: Подготовить и направить Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Козаку Д.Н. обращение Национального объединения строителей с предложением о переносе срока вступления в силу изменений в статью 60 Градостроительного кодекса Российской Федерации с 1 июля 2013 года на более поздний срок.

Иных замечаний и предложений не последовало.

Голосование не проводилось.

СЛУШАЛИ: Опекунова В.С., который доложил о первых результатах работы Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы Национального объединения строителей, созданной 04 апреля 2013 года решением Всероссийского съезда саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства (протокол № 7).

Председательствующий
на заседании Совета



Е.В. Басин